



可研报告获国家发改委批复——

# 郑万铁路11月底开建

□本报记者 石琼  
通讯员 杨明志

8月31日,记者从市铁航办获悉,郑州至万州铁路可研报告获国家发改委批复,这标志着郑万铁路建设项目正式落地,建设序幕即将拉开。



## 圆梦在即 郑州—襄阳段2019年建成通车

可研批复显示,郑万铁路北起郑州东站,经郑州市的郑东新区、经开区、航空港区,开封市的尉氏县,许昌市的长葛市、禹州市,平顶山市的郏县、宝丰县、新城区、鲁山县,南阳市的方城县、社旗县、宛城区、南阳城乡一体化示范区、卧龙区、新野县,邓州市,襄阳、南漳、保康、神农架、兴山、恩施、巴东、巫山、奉节、云阳、万州,与在建

的渝万客专相连。全线长818公里,估算投资约1195亿元。其中河南段长350.825公里,概算投资443.2亿元;南阳段长约148.7公里,投资额约178亿元。

郑万高铁在我省境内设置郑州东客运站,郑州南、长葛北、禹州、郏县、平顶山西、方城、南阳东(卧龙)站、邓州东8座中间站。其中郑州东、平顶山

西、南阳东(卧龙)三站办理本线始发车。

郑万铁路由中国铁路总公司和河南省、湖北省、重庆市共同出资建设,这条双线电气化高速铁路设计时速350公里,工期4年,我省控制性工程11月底前开工建设,郑州至襄阳段2019年底建成通车,襄阳至万州段将于2021年建成通车。

## 不懈努力 我省控制性工程11月开建

郑万高铁是南阳持之以恒不懈争取的结晶。“十一五”规划期间,市委、市政府抢抓国家启动高速铁路客运专线建设规划的重大机遇,适时提出了让北京至重庆、上海至西安的高铁在南阳形成十字交叉的初步设想。2008年,郑渝铁路项目正式进入《国家中长期铁路网规划(2008年调整)》。此后八九年间,我市数十次提交建议函、请

示函,2009年6月10日,郑万铁路走向途经南阳得以明确;2014年10月,国家发改委批复了设计时速为250公里的郑万铁路项目建议书。

随后,我市又积极与铁路总公司及设计单位协调、沟通,专家最终将速度目标值从最初的250公里/小时提升到350公里/小时,郑万铁路完成了从客运专线到高速铁路的华丽转身。

## 立足长远 南阳东站预留5条动车存车线

郑万高铁南阳东(卧龙)站位于规划建设的东二环与东三环之间的宛城区茶庵乡境内,距二广高速双铺站2.5公里。车站按中型站设计,规模为3台7线,到发线有效长650km,设基本站台一座,岛式站台两座,预留5条动车存车线。

该站设计时,规划多条快速通道与市内相连,实现了10分钟车程目标,通过多种交通方式的有效衔接,使该站真正成为城市公交、航空交通与铁路交通立体交汇的交通枢纽。

立足城市发展,南阳东(卧龙)站的选址除了具备中间站功能外,

据市铁航办负责人介绍,为实现郑万铁路“十二五”开工,设计单位交叉作业,铁路总公司在等待国家发改委批复可研的同时,于8月17日至20日,在北京召开会议,先行对郑万铁路河南段初步设计进行审查。省政府和铁路总公司达成一致意见,郑州东站、郑州南站、七峰山隧道等控制性工程11月份开工建设。

还设计有动车存车所和修理整备车间,为未来南阳开通更多始发车创造条件。同时该站在设置上考虑了较少跨市区内主要道路,较少对城市格局及功能定位造成切割、破坏。此外,南阳东站所处地域开阔,还能为将来其他铁路引入引出预留条件。

## 点滴有情 高铁为一棵古树“让路”40米

可研批复传出了为保护一棵古树、增建一座桥梁的佳话。

可研批复报告书显示,该工程线路方城县拐河镇聚合庄村有一棵二级古

树,为了不使工程对古树造成太大影响,设计者将线路向右平移40米,增建一座桥梁。“工程施工过程中不得在古树所在区域设置施工营地、施工便道、

临时弃土(渣)场等临时设施,采取严格、有效措施控制工程开挖面、保护树木根系”,可研报告书对保护古树还提出了具体要求。<sup>③</sup>

**大阅兵期间部分列车硬卧代硬座这举措,便民!**

本报讯(记者张曦 通讯员赵向阳)记者昨日从南阳车务段获悉,阅兵期间,铁路部门有4趟列车的硬卧代硬座使用,最大限度方便旅客出行。

根据有关要求,9月2日—5日,洛阳—南阳的4705次、南阳—郑州的4706次列车编组中的10—15号硬卧车厢,南阳—洛阳的4732次列车编组中的3—8号硬卧车厢,南阳—郑州的K7952次列车编组中的12—17号硬卧车厢,均代硬座使用。每节车厢定员均为80人。

大阅兵期间,南阳车务段要求管内各站加开售票窗口,加强售票组织,确保短途旅客随到随走。此外,他们要求有条件的代售点要适当延长售票时间,最大限度方便旅客购票。<sup>③</sup>

## 这种事,当心!

**一小伙酷爱3D电影导致视力下降**

本报讯(记者华兴 通讯员付媛媛)近期,3D影片正在火热上映,吸引了不少年轻观众,尤其是14岁以下的青少年,视觉系统发育还未成熟,若经常使用3D眼镜观看3D电影,会造成视力下降。

今年18岁的小张是个电影迷,3D电影更是他的最爱。暑假期间,几部3D电影口碑都不错,他几乎一部不拉到影院去观看。最多时,一个下午接连看了3部3D电影。昨日,他看完电影回到家后感觉视力明显下降,眼睛干涩、头昏脑涨,看东西都会出现重影。随后来到南阳医专三附院,眼科专家告诫他,过度观看3D电影会使眼睛视力下降,重则会导致潜在的眼病发作,不过只要适当注意休息,还有可能恢复正常视力。

据专家介绍,青光眼、沙眼、白内障患者、老人等人群都不适宜观看3D电影。未成年人视觉系统发育还不成熟,若经常使用3D眼镜,会造成视力下降,建议大家在观看3D电影时,应尽量选择中间或后排座位,看30分钟左右就应摘下眼镜休息。<sup>③</sup>

## 招聘

南阳日报社发行中心因工作需要,面向社会招聘投递员若干名。要求:初中以上学历,45周岁以下,身体健康。有营销经验者优先。

一、车站南路唐湾、万家园附近

七一路中医院、中行附近

联系电话:18338180999

二、工业北路金玛特工厂店附近

联系电话:13837791156

## 车北小区选房登记公告

光武西路拆迁安置在车北小区的拆迁户,该小区13#、14#楼已具备交房条件,可以进行选房、交房工作。为了准确细致地作好这次选房工作,请你们见此公告后,带上拆迁、安置所有手续及本人身份证件,于2015年9月1—2日到南阳市拆迁安置建设开发公司二楼经营科先行办理登记手续,澄清登记情况后再定选房、交房日期。选房将根据拆迁时谁先搬迁、谁先选房的原则,严格按照当时已确定序号进行选房,逾期不来视为自动放弃,后果自负,选房按顺序顺延下一个序号。

特此通知

南阳市拆迁安置建设开发公司  
2015年8月31日